
 

 
ИЗБОРЕН ПРАВИЛНИК 

на Македонската еспорт федерација 
 

Овој документ содржи статутарно-извлечени изборни правила и предложени процедурни 
одредби за изборна постапка. Дел I е целосно заснован на Статутот на МЕСФ и не 
воведува нови правила. Дел II е Предлог-процедура (добра пракса) и може да се усвои 
како интерен акт или деловник. 
 
ДЕЛ I – ИЗБОРНИ ПРАВИЛА (извлечени од Статутот) 
 

Член 1 (Предмет и примена) 
 

Со овој Изборен кодекс се уредува постапката за: 
 

1.​ избор на Претседател на МЕСФ; 
2.​ избор на Потпретседатели и членови на Управниот одбор; 
3.​ изборно одлучување во рамките на Собранието. 

 
Член 2 (Орган надлежен за избори) 

 
Изборите ги спроведува Собранието на МЕСФ како највисок орган. Претседателот на 
МЕСФ го свикува и го води Собранието. 
 

Член 3 (Состав на Собранието и гласачко право) 
 

Собранието се состои од: 
 

A.​ сите Еспорт клубови (ЕСК) – членови на МЕСФ, секој со по 1 глас;  
B.​ еден претставник од Комисијата за играчи и еден претставник од Комисијата за 

натпревари, секој со по 1 глас. Вкупниот број на гласови од други категории мора 
да биде помал од бројот на ЕСК со право на глас. 

 
Член 4 (Категории на членство и право на глас) 

 
Членовите се: полноправни (со право на глас), придружни (без право на глас) и почесни 
(без право на глас). Полноправните членови имаат по 1 глас во Собранието. 

 
Член 5 (Свикување на Собрание – рокови) 

 
Собранието се свикува со писмено известување најмалку 15 дена однапред. Во 
исклучителни околности – најмалку 7 дена однапред. Известувањето мора да содржи 
датум, време, место, дневен ред и потребни документи. 



 

 
Член 6 (Вонредно Собрание) 

 
Собранието може да се свика на вонредна седница (најмногу еднаш годишно) по барање 
на Управниот одбор или 1/3 од членовите со право на глас. 
 

 
Член 7 (Кворум) 

 
Собранието одлучува валидно ако се присутни мнозинство од членовите со право на глас 
(50% + 1). Ако не се постигне кворум, Собранието се одложува за 7 дена. 
 

Член 8 (Електронско одржување) 
 

Собранието може да работи и преку електронски начин на комуникација. 
 

Член 9 (Начин на гласање) 
 

Гласањето може да биде јавно или тајно, како што одлучува Собранието. Изборот на 
Претседател и членови на Управниот одбор мора да биде со тајно гласање. 

 
Член 10 (Одлучување – мнозинство) 

 
Освен ако поинаку не е наведено, одлуките се носат со мнозинство од присутните 
членови со право на глас (50% + 1). 

 
Член 11 (Изедначен број гласови) 

 
Во случај на ист број гласови, Претседавачот има главен глас, освен за избори. За избори 
не се применува главен глас. 

 
Член 12 (Избор на Претседател – време) 

 
Избор на Претседател се врши на Собрание кога истекува мандатот на претходниот 
Претседател. 

 
Член 13 (Услови за кандидат за Претседател) 

 
Кандидатот мора: да е државјанин на РСМ; да има високо образование или соодветна 
едукација; да познава најмалку еден службен јазик на ИЕСФ; да биде предложен од 
најмалку 1/3 од членовите со право на глас; да нема дисквалификувачки кривични 
пресуди. 
 
 



 

 
Член 14 (Номинации – рок) 

Номинациите за Претседател се доставуваат до Извршниот одбор најдоцна 7 дена пред 
денот на изборите. 
 

Член 15 (Тајно гласање) 
 

Изборите за Претседател се спроведуваат со тајно гласање. 
 

Член 16 (Потребно мнозинство за избор) 
 

За избран Претседател се смета кандидатот кој освоил повеќе од половина од присутните 
гласови. 
 

Член 17 (Втор круг) 
 

Ако има повеќе од два кандидати и никој не освои >50% во првиот круг, се одржува втор 
круг меѓу двајцата со најмногу гласови. 

 
Член 18 (Избор на Управен одбор) 

 
Собранието ги избира потпретседателите и членовите на Управниот одбор на предлог на 
Претседателот. Изборот е со тајно гласање. 
 

Член 19 (Мандат) 
 

Мандатот на Претседателот и членовите на Управниот одбор е 4 години, со можност за 
реизбор. 

 
Член 20 (Избор при престанок на мандат) 

 
При оставка или трајна спреченост на Претседателот, Управниот одбор свикува вонредно 
Собрание во рок од 60 дена за избор на нов Претседател. 

 
Член 21 (Решавање на изборни спорови) 

 
Споровите поврзани со избори се решаваат пред Спортско-арбитражниот суд при ОКСМ, 
со можност за жалба пред CAS Лозана. 

 
Член 22 (Неуредени прашања) 

 
За прашања што не се уредени се применуваат: Статутот на МЕСФ, Деловникот на 
Собранието, интерни акти и важечките закони. 
 



 

 
ДЕЛ II – ПРЕДЛОГ ПРОЦЕДУРА (добра пракса за спроведување избори) 
 
Напомена: Одредбите во овој Дел се предложени со цел да се обезбеди транспарентност, 
правна сигурност и јасна изборна постапка. Тие не се експлицитно наведени во Статутот, 
но се во согласност со неговите принципи и може да се усвојат како интерен акт. 
 

Член 23 (Изборна комисија) 
 

Собранието пред почетокот на изборите избира Изборна комисија од 3 (три) члена. 
 
Комисијата се грижи за: верификација на присутни делегати, подготовка на гласачки 
ливчиња, постапка за тајно гласање, пребројување, и составување записник. 
 
Членови на Изборната комисија не смеат да бидат кандидати. 
 

Член 24 (Верификација на делегати) 
 

Пред отворање на изборната точка, се утврдува список на присутни членови со право на 
глас. 
 
Секој член доставува писмено овластување доколку не е претставен од претседателот на 
клубот. 
 
Списокот се прифаќа од Собранието со процедурална одлука. 
 

Член 25 (Кандидатури и нивна објава) 
 

Сите кандидатури се доставуваат писмено, со изјава за прифаќање на кандидатурата. 
 
Секретаријатот ги објавува кандидатурите и условите најдоцна 3 дена пред Собранието. 
 
За претседателските избори се почитува статутарниот рок од 7 дена за доставување 
номинации. 
 

Член 26 (Редослед на гласање) 
 

Прво се спроведува избор на Претседател. 
 
Потоа, на предлог на новоизбраниот Претседател, се спроведува избор на 
потпретседатели и членови на Управниот одбор. 
 
 
 



 

 
Член 27 (Тајно гласање – практична постапка) 

 
Тајното гласање се спроведува со гласачки ливчиња со печат на МЕСФ. 
 
Секој член со право на глас добива едно ливче и гласа во посебен простор. 
 
Ливчињата се внесуваат во запечатена кутија пред Изборната комисија. 
 

Член 28 (Валидни и невалидни ливчиња) 
 

Валидно ливче е ливче на кое јасно е означен изборот на гласачот. 
 
Невалидно е ливче: без печат, со повеќе означени кандидати (каде не е дозволено), со 
дополнителни забелешки што ја компромитираат тајноста, или оштетено до степен да не 
може да се утврди волјата. 
 

Член 29 (Пребројување и објава на резултати) 
 

Пребројувањето го врши Изборната комисија јавно пред Собранието. 
 
Комисијата го соопштува бројот на: присутни, дадени гласови, валидни и невалидни, и 
гласови по кандидат. 
 
Резултатите се внесуваат во записник и се прогласуваат веднаш. 
 

Член 30 (Втор круг – техничка постапка) 
 

Ако се исполнат условите за втор круг, вториот круг се спроведува веднаш на истото 
Собрание. 
 
На гласачкото ливче се внесуваат само двајцата кандидати со најмногу гласови од првиот 
круг. 
 

Член 31 (Записник и архивирање) 
 

За изборите се составува посебен записник кој го потпишуваат: Претседавачот, 
Записничарот и Изборната комисија. 
 
Записникот се доставува до сите членови во рок од 7 дена. 
 
Ливчињата се чуваат запечатени 30 дена за евентуални приговори. 
 
 



 

 
Член 32 (Приговори и жалби) 

 
Приговор на изборната постапка се поднесува писмено до МЕСФ во рок од 3 дена. 
 
Ако приговорот не се реши внатрешно, страната може да се обрати до надлежниот 
Спортско-арбитражен суд при ОКСМ, а потоа и до CAS, согласно Статутот. 
 

Член 33 (Стапување во сила) 
 

Овој Изборен кодекс стапува во сила со денот на неговото усвојување од страна на 
Собранието на МЕСФ. 
 
Дел I се смета за кодификација на статутарните правила; Дел II како процедурен акт може 
да се усвои во целина или делумно. 
 
 
Бобан Тотовски 
Претседател 


